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 PREFAȚĂ 
 
 

Rezultatele cercetărilor din domeniul științelor exacte, pot fi valorificate în domeniul ingineriei 
inclusiv prin realizarea de produse utile societății. Într-un mediu puternic concurențial și foarte 
dinamic, obținerea de produse fiabile, cu costuri minime, ușor de adaptat, atât din punct de 
vedere al volumului cât și al caracteristicilor, reprezintă un deziderat pentru toți cei care 
activează în domeniul fabricației.  

Sunt necesare așadar sisteme de fabricație flexibile și inteligente, capabile să se adapteze rapid 
și cu costuri minime, la dinamica pieței. Vorbim în ultimii ani de a patra revoluție industrială, 
bazată pe sisteme cyber-fizice, care presupune integrarea tuturor echipamentelor de producție  
și utilizarea unor aplicații puternice de simulare și procesare a datelor, care să conducă la 
optimizarea consumului de resurse și energii și să asigure o adaptare rapidă la cerințele pieței.      

Desigur, toate aceste concepte sunt deosebit de utile, însă pentru a le putea fructifica la 
adevărata valoare este necesară înțelegerea inclusiv a modului de funcționare și control al 
echipamentelor întâlnite într-un sistem de producție. Se impune așadar formarea unor 
deprinderi privind modul de programare și control al echipamentelor dintr-un sistem de 
producție (roboți, mașini cu comandă numerică, sisteme de transport și stocare, senzori, 
automate programabile, etc.). 

Prezentul volum se adresează în primul rând studenților de la specializarea Automatică și 
Informatică aplicată, însă poate fi util oricui este interesat de domeniul sistemelor de fabricație 
integrate cu calculatorul. 

Volumul cuprinde 16 lucrări practice, care abordează aspecte diferite ale domeniului fabricației: 
modelarea și simularea liniilor de fabricație, analiza performanțelor sistemelor de producție, 
optimizarea producției, programarea mai multor tipuri de roboții industriali, programarea mai 
multor tipuri de automate programabile, etc.  

Fiecare lucrare este însoțită de exemple practice, care au rolul de a explica noțiunile teoretice 
prezentate, dar și de aplicații propuse spre soluționare, care să permită fixarea cunoștințelor 
dobândite.  

Doresc să le mulțumesc studenților din anul IV, promoția 2012-2016, specializarea Automatică 
și Informatică aplicată, care de-a lungul unui semestru au studiat lucrările cuprinse în acest 
volum și au venit cu observații deosebit de utile ce au condus la îmbunătățirea conținutului. Îi 
mulțumesc, de asemenea, lui Cătălin Tămaș, pentru realizarea coperții.   

Sper ca acest volum să fie util tuturor celor interesați de domeniul fabricației integrate cu 
calculatorul și în special de programarea roboților industriali și a automatelor programabile. 
Sugestiile și observațiile care să conducă la îmbunătățirea conținutului acestui volum sunt bine 
venite. 

Sorin HERLE 
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